

ФУТБОЛ

ЛИГА ЧЕМПИОНОВ. 3-й отборочный раунд

ПЕРВАЯ РАДОСТЬ-2003!

Игорь РАБИНЕР

Когда Сергей Игнашевич разбежался, чтобы с пинальти нанести решающий удар, я отвернулся от черкизовского поля и закрыл глаза руками. Потому что боялся разрыва сердца, случись у защитника осечка. Потому что эта победа была нужна каждому из нас, причастных к российскому футболу, как глоток кислорода в безвоздушном пространстве. Потому что мы уже потеряли веру - и не могли, никак не могли упустить шанс вновь ее обрести.

Игнашевич забил. И Юрий Семин понесся к сектору за воротами, чтобы поклониться в ноги болельщикам. А потом вытасил обратно уже отплясывающую и было отправившуюся в раздевалку команду, чтобы вместе с ней под гром салюта, под гимн «Локомотива» и затем «We are the Champions» великих Queen пробежать круг почета. К горлу в эту минуту подкатил ком. Даже несмотря на то, что в Европе мы никакие еще не «Champions», и не скоро ими будем. Но как не плакать от счастья, когда понимаешь, что твой брат, которого все называли смертельно больным, будет жить?

...Был в российском отрезке отечественной футбольной истории такой волшебный день - 20 августа 1996 года. Сразу две московские команды, «Спартак» и «Торпедо», прошли в тот московский вечер своих оппонентов по квалификационному раунду Кубка УЕФА - два хорватских (еще одно совпадение!) клуба, «Кроация» и «Хайдук», несмотря на то, что первые встречи на чужом поле проиграли.

Магия заключается в том, что это были два единственных случая из 34 (1) за всю историю российских лет, когда наши клубы находили в себе силы преодолеть соперника, победившего в первом матче. Какое-то чудовищное обезвоживание нашего

футбола привело к тому, что ни до, ни после того дня неповторимой сладости подобных побед мы не испытавали.

И вот этот день настал. Не мог не настать. Не мог, поскольку известно: ничто не рождается из ничего. В прошлую субботу в матче «Локомотива» с «Сатурном» мы увидели у команды Юрия Семина такую гармонию мастерства и вдохновения, которую не спутать ни с чем. Ту, что в чемпионате России мы не видели ни у кого уже несколько лет. И обретение такой Игры не могло не отозваться в Лиге чемпионов.

Не мог, потому что в той же игре мы увидели и обретение «Локо»-2003 неслыханного мужского характера. Бы не находите, насколько похожи сюжетные концовки матчей против «Сатурна» и «Шахтера» - с пропущенным, а затем забитым решающим голом?

Не мог, потому что не зря строился этот фантастический стадион в Черкизове, который заодно с болельщиками, его населившими, только и мог вернуть к жизни команду после страшного разочарования от гола Левандовски. Нечеловеческая энергетика 30 тысяч людей - энергетика последней, отчаянной надежды - на «Динамо» или в «Лужниках» ушла бы в воздух. А здесь она вселилась в сердца игроков - от Овчинникова, который пришел в «Локо» в 90-е годы, до совсем недавнего новичка Ашветии. Который двумя голами сделал то, во что до игры ой как немногие верили.

И теперь, после спасения «Локо», я верю в спасение и нашей сборной. Парни из Черкизова сейчас испытывают чувства такой силы, которые смогут передать своим партнерам по национальной команде.

А если такого не случится, не корите меня за то, что дал захлестнуть себя волне эмоций. Но когда радоваться и верить, если не сейчас?

Разве не так, Юрий Палыч?

Подробности матча - стр. 2

Выиграв вчера в Черкизове у «Шахтера» - 3:1, «Локомотив» вышел в основной турнир Лиги чемпионов. Это - первая серьезная победа российского футбола в 2003 году.



Вчера. Москва. Черкизово. «Локомотив» - «Шахтер» - 3:1. 45-я минута. Только что Михаил АШВЕТИА забил свой второй гол. Именно он подарил «Локо» надежду на выход в групповой турнир Лиги чемпионов.

Во вторник поздно вечером в Монте-Карло была вручена новая премия Golden Foot, одним из организаторов которой стал «СПОРТ-ЭКСПРЕСС». По итогам всемирного голосования болельщиков в сети интернет, в том числе и читателей «СЭ», первым лауреатом оказался итальянский форвард Роберто Баджо.



Вторник. Монте-Карло. Роберто БАДЖО оставляет след своей «золотой» ноги.

Роберто БАДЖО: «СПАСИБО, РОССИЯ!»

Борис БОГДАНОВ, Георгий КУДИНОВ из Монте-Карло

После вручения премии Golden Foot организаторы устроили праздничный ужин, во время которого Роберто Баджо шел нахвалить к нему было ардистом, но на роль «России» сработал безотказно: ведь победа над Зиданом и Роберто Карлосом. Каном и Мальдини пришла к Баджо во многом благодаря читателям «СПОРТ-ЭКСПРЕСС», которые активным голосованием в интернете поразили организаторов премии. Видев свои фото рафини и материал о себе в газете на русском языке, Роберто заулыбался и с

удовольствием взял на память «СЭ», с которым не расставаясь потом до конца вечера.

- Своё представление номинантов премии Golden Foot мы начали именно с вас. Выходит, угадали будущего победителя!

- Мне очень приятно, что в России есть люди, которые столь высоко оценивают мою работу. Я благодарен нашим читателям за поддержку. В моем преклонном для футбола возрасте подобное признание приятно вдвойне.

- Наш материал про вас назывался «Футбольный Рафаэль». За карьеру у вас было немало прозвищ, какие вам ближе всего?

- Должен вам признаться, что вы не только угадали с победителем премии, но и попали в точку

с Рафаэлем. Разве к подобному сравнению можно отнести равнодушно? В тот или иной период моей карьеры ко мне приклеивалось то или иное прозвище, но Рафаэль осталось в моей памяти как самое приятное.

- В России у вас гораздо больше поклонников, чем смогло выявить голосование в интернете. Ладно вы нас уважали только болельщики-мужчины, так ведь и женский пол без ума от Баджо!

- Даже если вы преувеличиваете, все равно приятно. Выходит у вас футбольная страна, раз женщины так интересуются нашей игрой.

- Долго ли еще почитатели таланта Роберто Баджо смогут любоваться его игрой?

- Жизнь учит тому, что не

стоит далеко забегать вперед. На сегодняшний день предполагаю, что новый сезон станет последним. Я хочу отработать его с полной нагрузкой. Но если по окончании сезона пойму, что силы еще остались, то не исключаю, что могу переждать и поиграть еще.

- В наступивший момент вы проводите курс реабилитации после травмы. Когда можно ожидать вашего возвращения на поле?

- Я только что закончил самый напряженный восстановительный этап, теперь могу приступить к работе с мячом. Надеюсь, что ко второму туру серии А буду готов поступить в распоряжение тренера.

- Ваши задачи на предстоящий сезон?

- Задача «Брешия», за которую я играю, - сохранить место в серии А. Что касается меня лично, то хотелось бы выйти на рубеж «200» в графе «Забитые мячи».

- Еще в самом начале интернетовского голосования великий Марadona сказал про вас, что Баджо - это и есть футбол. Как вам удалось столько лет так высоко держать марку?

- Наверное, секрет в том, что бы любить свою работу и быть честным перед футболом и самим собой. За столько лет я не утратил тренировки отношения к футболу: мячу и к игре. В моих глазах футбол до сих пор остается игрой, а не смесью интриг и политики.

Другие материалы - стр. 3

ЛЕГКАЯ АТЛЕТИКА

ЧЕМПИОНАТ МИРА

ТЕННИС

US OPEN

ДО ПЕРВЫХ ПЕТУХОВ

ЛЕБЕДЕВА
ВТОРОЕ ЗОЛОТО
ДЛЯ СЕБЯ
И ТРЕТЬЕ -
ДЛЯ РОССИИ

Во вторник в Париже Татьяна Лебедева из Волгограда с результатом 15,18 выиграла соревнования в тройном прыжке, повторив свой успех Эдмунтона-2001. Это третье российское золото, выигранное на «Стад де Франс».

Подробности - стр. 6



ТУРСУНОВ
ПОБЕЖДАЕТ
КУЗРТЕНА

Во вторник состоялась главная пока сенсация мужского US Open-2003. Живущий в Америке 20-летний россиянин Дмитрий Турсунов, дебютант турниров «Большого шлема» и 174-й номер мирового рейтинга, за 2 часа 47 минут обыграл в первом круге экс-первую ракетку мира бразильца Густаво Куэртену - 5:7, 6:2, 6:2, 4:6, 7:6 (7:1).

Подробности - стр. 8



Светлана КРИВЕЛЕВА
ЧЕМПИОНКА МИРА!

ЛЕГКАЯ АТЛЕТИКА. Чемпионат мира. Париж. Женщины. Ядро. 1. КРИВЕЛЕВА (Россия) - 20,63. 2. Остатчук (Белоруссия) - 20,12. 3. Павлыш (Украина) - 20,08. 100 м с/б. 1. Фелпсен (Канада) - 12,53. 2. Фостер (Ямайка) - 12,57. 3. Маккеви (США) - 12,57. Сообщает спешкор «СЭ» Сергей РОДИЧЕНКО и Эдуард ЛИПОВИКИИ.

ФУТБОЛ. Вчера в 20:00 «Спартак-Алания» подписал одностороннее соглашение с нападающим из «Шерифа» - 22-летним игроком сборной Молдавии лучшим бомбардиром прошлого чемпионата страны Сергеем Дуду и 21-летним футболистом румынской молодежи Кристианом Тудором. Сразу после подписания соглашения президент владикавказского клуба Сергей Таков сообщил корреспонденту «СЭ» Сергею КАПУСТИНУ, что оба новичка сегодня приступят к тренировкам и в воскресенье, возможно, сыграют против «Черноморца».

КУБОК УЕФА. Отборочный раунд. Открытые матчи. Атлантс (Литва) - Гроля (Польша) - 1:4 (Тарвидас, 90 - Раск, 31; Крижанц, 34; Неделан, 46, 64). Первый матч - 0:2. Женик (Казхстан) - Виктория Жижков (Чехия) - 1:3 (Косуня, 90 - Оравец, 15; Пиль, 28; Чмури, 81). Первый матч - 0:0.

Форвард «Торпедо-Металлурга» Андрей Мовсесьян после почти годичного перерыва вновь получил приглашение в сборную Армении. Напомним, после прошлогоднего матча с Украиной Мовсесьян заявил, что отказывается выступать за сборную, пока ее возглавляет аргентинец Оскар Лопес. Теперь конфликт удалось погасить: новый наставник румын Михай Стойкич, включил Мовсесьяна в список приглашенных, и тот с радостью вернулся в команду, сообщает корреспондент «СЭ» Ашот МАРИПОСЯН.

ТЕННИС. US Open. Женщины. 2-й круг. Моресмо (Франция, 5) - Кози Анорю (Франция) - 6:2, 6:2. Танасакри (Таиланд) - Шиндер (Швейцария, 18) - 6:4, 6:3. Мужчины. 1-й круг. Ниеминен (Финляндия) - Мау (Франция) - 6:2, 6:4, 7:5. Филиппуски (Австралия, 20) - Тилсарвин (Сербия и Черногория) - 6:2, 7:6 (7:4), 6:4.

БАСКЕТБОЛ. Контрольный матч. Женщины. Ногинск, РОССИЯ - Бразилия - 69:60. Сообщает ИТАР-ТАСС.